

ROMÂNIA
CENTRUL LOCAL DE COMBATERE A BOLILOR
CARAȘ-SEVERIN

DECIZIE

privind aprobarea „Planului de măsuri în cazul confirmării Pestei Porcine Africane la porcii domestici din exploatațiile non profesionale de pe teritoriul județului Caras-Severin,,

Având în vedere :

- Situația epidemiologică de la nivelul localității Sacu – confirmarea PPA în localitatea Sacu conform buletinului de analiză nr. 15085/06.10.2020 emis de IDSA București ;
- Necesitatea luării măsurilor specifice în vederea combaterii Pestei Porcine Africane pe teritoriul județului Caras – Severin ;

În baza art. 26 alin 5 din Ordonanța de Guvern nr. 42/2004 privind organizarea activității sanitar-veterinare și pentru siguranța alimentelor, modificată prin Legea 1/2008 pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 42/2004, a art.11 din Ordonanța de Urgență nr. 21/2004 privind Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență , aprobată prin Legea nr. 15/2005 cu modificările și completările ulterioare ;

În temeiul H.G. 830/2016 pentru aprobarea Programului național de supraveghere , prevenire și control al pestei porcine africane , precum și pentru completarea unor acte normative și a Planului de Contingentă aprobat prin același act normativ;

Centrul Local de Combatere a Bolilor Caras-Severin întrunit în ședință extraordinară,

DECIDE :

Art.1. Se aprobă ” Planului de măsuri în cazul confirmării Pestei Porcine Africane la porcii domestici din exploatațiile non profesionale de pe teritoriul județului Caras-Severin ”, măsuri cuprinse în anexa nr.1, care fac parte integrantă din prezenta DECIZIE ;

Art.2. Prezenta DECIZIE se comunică prin grija Secretariatului Tehnic Permanent al Centrului Local de Combatere a Bolilor Caras-Severin, organizat la nivelul Direcției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Caras-Severin, Unităților Locale de Sprijin, agenților economici interesați, operatorilor economici din județul Caras-Severin , deținătorilor de animale de producție sau cei care operează în activitatea lor cu animale, deținătorilor de exploatații comerciale, abatoare, centre de colectare, baze de achiziții, precum și consiliilor locale ale municipiilor, orașelor și comunelor care au în subordine grădini zoologice, membrilor Centrului Local de Combatere al Bolilor Caras-Severin, A.N.S.V.S.A, și prin grija Instituției Prefectului, Serviciul Dezvoltare Economică și Monitorizarea Serviciilor Publice Deconcentrate, Ministerului Afacerilor Interne, Comitetele Locale pentru Situații de Urgență .

Presedinte CLCB

P R E F E C T U L

Cristian Gafu



NR. 6

DATA 07.10.2020

Secretariat Tehnic Permanent

**Direcția Sanitară Veterinară
și pentru Siguranța Alimentelor
Caras-Severin**

**DIRECTOR EXECUTIV
Dr. Borchescu Pavel**



DIRECȚIA SAȘITĂRĂ VETERINĂRĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR CARAȘ SEVERIN

DIRECTOR EXECUTIV

Dr. Borchescu Pavel



Nr. 2740 din 07.10.2020

Centrul Local de Combatare a Bolilor CARAȘ SEVERIN

INSTITUȚIA PREFECTULUI

JUDEȚUL CARAȘ-SEVERIN

PREFECT

Cristian Gafu



PLAN DE MASURI

ÎN CAZUL CONFIRMĂRII PESTEI PORCINE AFRICANE LA PORCII DOMESTICI DIN EXPLOATAȚII NONPROFESIONALE
PE TERITORIUL JUDEȚULUI CARAȘ-SEVERIN

In data de 06.10.2020 prin buletinul de analiza nr. 15085/06.10.2020 emis de IDSA Bucuresti a fost confirmata evolutia Pestei Porcine Africane la exploatarea RO0537640008 apartinand lui Ianculescu Gheorghe din loc.Sacu Nr.245 Coordonate GPS: latitudine 45.3414, longitudine 22.0703
Confirmarea PPA atrage dupa sine demararea procedurilor pentru aplicarea prevederilor directivei 2002/60/CE a Consiliului de stabilire a dispozitiilor specifice de combatere a PPA, transpusa in legislatia nationala prin ord. ANSVSA nr. 99/2006, modificat prin ord. ANSVSA nr. 7/2010.

Baza Legala:

- Prevederile adoptate in Hotararea nr.3 /01.08.2018 a CNSSU privind " Planul suplimentar de masuri pentru combaterea PPA in Romania"
- Prevederile adoptate in Hotararea nr.2 /06.07.2018 a CNSSU
- HG 484/2018 privind despagubirile si uciderea preventiva in PPA
- Manualul operational pentru interventia in focare de PPA are drept baza legala decizia comisiei 442/2003
- Planul de contingenta al Romaniei pentru PPA
- Decizia 709/2014 /CE.
- Regulamentul nr. 1069/2009 - gestionarea subproduselor de origine animal definite in prezentul regulament.
- OG 24/2016.
- Decizia nr.1/24.07.2019 a Centrului National de Combatare a Bolilor care aproba Planul de masuri pentru combaterea pestei porcine africane

Nr. crt	MASURI INTREPRINSE	OBIECTIVE	INSTITUTII IMPLICATE IN APLICARE	PERIOADA DE REALIZARE
1.	Notificare	In caz de suspiciune/confirmare a cazului de PPA la porcii domestici	DSVSA - IDSA	Imediat
2.	Ancheta epidemiologica	Originea bolii, stabilirea zonelor de protectie si supraveghere in jurul focarului de PPA	DSVSA SCOSBA	Imediat
3.	Declararea oficiala a bolii	Act sanitar veterinar de declarare oficiala a PPA la porcii domestici	CSVSAO	Imediat
4.	Stabilirea zonei afectate/art.16 directiva 60/2002	A fost stabilita zona de protectie pe o raza de 3 km de la focarul de boala(exploatarea afectata), Latitudine 45.3414 Longitudine 22.0703 Zona de protectie cuprinde urmatoarele localitati: Sacu, Tincova, zona de supraveghere care include si zona de protectie, pe o raza de 10 km care cuprinde urmatoarele localitati :Constantin Daicoviciu, Salbagelu Nou, Peștere, Maciova, Prisaca, Zagujeni, Copacele, Matnicu Mare , Zorile -jud Caraș Severin, Zgribesti, Salbagel, Găvojdia, Jena, Jdioara, Criciova, Crivina, Nădrag- jud Timis	CLCB ULS DSVSA CS	Realizat
5.	Restrictii in zona protectie	Amplasarea de afise/pancarte INTRAREA INTERZISĂ, SUSPICIUNE PESTĂ PORCINĂ AFRICANĂ	DSVSA CS CSVSAO CSV ULS	Realizat
6.		Efectuarea unui recensământ al tuturor exploatațiilor cât de repede posibil; după stabilirea zonei de protecție, aceste exploatații sunt inspectate de un medic veterinar oficial ,medical veterinar de liberă practică împuternicit, într-un termen de cel mult șapte zile, în vederea efectuării unui examen clinic al porcilor și a unui control al registrului de exploatație și al mărcilor de identificare a porcilor prevăzute la articolele 4 și 5 din Directiva 92/102/CEE; Interzicerea circulației și transportului porcilor pe drumurile publice sau private, excluzând, dacă este necesar, drumurile de deservire a exploatațiilor, cu excepția aprobării autorității veterinare competente teritorial în cazul autorizării circulației prevăzute anterior.	DSVSA CS CSVSAO CSV	Imediat
			DSVSA CS CSVSAO ULS IPJ	Imediat

	<p>Această interdicție nu trebuie să se aplice la tranzitul de porci pe cale rutieră sau feroviară, fără descărcare sau oprire. De asemenea, în conformitate cu procedura prevăzută la articolul 24 alineatul (2) din Directiva 2002/60/CE, se poate acorda o derogare pentru porcii destinați sacrificării care provin din afara zonei de protecție și se îndreaptă spre un abator situat în respectiva zonă, în vederea unei sacrificări imediate;</p>		45 zile de la acțiunea de dezinsecție preliminară
	<p>Camioanele și celelalte vehicule și echipamente utilizate pentru transportul porcilor sau al altor animale sau al unor materiale susceptibile de a fi contaminate (precum carcasele, furajele, gunoiul de grajd, purinul etc.) sunt curățate, dezinfectate, dacă este necesar, dezinsectizate și tratate cât se poate de repede după contaminare, în conformitate cu dispozițiile și procedurile legislației specific în vigoare. Nici un camion sau vehicul care a fost utilizat la transportul porcilor nu poate părăsi zona fără a fi curățat și dezinfectat, apoi inspectat și reautorizat pentru transport de către autoritatea competentă;</p>	ULS	Imediat
	<p>Nici o altă specie de animal domestic nu poate pătrunde în exploatarea infectată, nici nu poate ieși din aceasta fără autorizarea autorității veterinare competente teritoriale;</p>	DSVSA CS CSVSAO IPJ IJJ	Imediat
	<p>toți porcii morți sau bolnavi dintr-o exploatare trebuie imediat declarați autorității competente, care procedează la investigațiile corespunzătoare, în conformitate cu procedurile stabilite în manualul de diagnostic;</p>	Proprietarii de animale ULS CSV	Imediat
	<p>porcii nu pot părăsi exploatarea în care sunt ținuți în cursul a cel puțin 40 de zile de la terminarea operațiunilor preliminare de curățare și de dezinsecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploatarei infectate.</p>	CSVSAO CSV Proprietarii de animale	Imediat
	<p>Materialul seminal, ovulele sau embrionii de porci nu pot părăsi exploatarea situate în interiorul zonei de protecție</p>	DSVSA CS CSVSAO	Imediat
	<p>Orice persoană care intră sau iese din exploatarea de porcine trebuie să respecte măsurile de igienă adecvate, necesare pentru a reduce riscul de propagare a virusului pestei porcine africane.</p>	DSVSA CS CSVSAO	Imediat
	<p>Aplicarea măsurilor în zona de protecție se menține cel puțin până când: - operațiunile de curățare, dezinsecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploatarea infectate sunt terminate;</p>	DSVSA CS CSVSAO CSV	Imediat



	<p>-porcii prezenți în toate exploatațile au fost supuși unor examene clinice și de laborator efectuate în conformitate cu manualul de diagnostic, pentru a detecta eventuala prezență a virusului pestei porcine africane. Examenetele prevăzute nu se pot practica înainte de trecerea a 45 de zile de la terminarea operațiilor preliminare de curățare, de dezinsecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploatațiilor infectate.</p> <p>Cu toate acestea, prin derogare , termenele de 40 și 45 de zile prevăzute la alineatele respective se pot reduce la 30, respectiv 21 de zile, în măsura în care autoritățile veterinare au aplicat, în conformitate cu manualul de diagnostic, un program intensiv de prelevare a probelor și de testări prin care se exclude prezența pestei porcine africane în exploatația în cauză.</p> <p>Autoritatea sanitară veterinară teritorială (medicul veterinar oficial), în funcție de situație, dispune:</p> <p>a) interzicerea circulației porcilor, a produselor provenite de la aceștia și a altor materii și produse care pot fi purtătoare de contagiu, precum și a persoanelor în și din zonele de protecție și supraveghere și, de asemenea, ieșirea din locurile contaminate a porcilor, produselor provenite de la aceștia și a tuturor materialelor și obiectelor care ar putea răspândi boala;</p> <p>b) anunțarea primăriilor locale în vederea interzicerii mișcărilor de animale;</p> <p>Medicul veterinar oficial, împreună cu medicul veterinar de liberă practică împuternicit, imediat după ce a fost anunțat sau după ce a aflat despre apariția sau suspiciunea pestei porcine africane se deplasează la locul menționat, unde:</p> <p>a) controlează măsurile luate de proprietarii sau deținătorii de animale și de administrația publică locală și, după caz, le completează;</p> <p>b) examinează porcii bolnavi ori suspecți de boală, carnea și produsele rezultate de la porcii tăiați de necesitate;</p> <p>c) execută necropsia animalelor moarte, recoltează probe și le trimite cu cerere de analiză pentru efectuarea examenelor de laborator, în vederea confirmării sau infirmării diagnosticului.</p>	<p>DSVSA CS CSVSAO</p> <p>DSVSA CS CSVSAO UAT</p> <p>CSVSAO CSV</p>	<p>Imediat</p> <p>Imediat</p> <p>Imediat</p>
--	---	---	--

	<p>Apariția sau suspectarea peștei porcine africane, precum și cazurile de tăieri de urgență sau de moarte a animalelor se anunță imediat medicul veterinar de liberă practică împuternicit – CSV, sau medicul veterinar de la CSVSAO sau Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor județeană, precum și administrația publică locală, pentru efectuarea investigațiilor de specialitate, stabilirea diagnosticului și aplicarea operativă a măsurilor de control specifice.</p> <p>Datele ce trebuie obligatoriu anunțate trebuie să conțină: specia, categoria și numărul de animale bolnave sau suspecte, tăiate de urgență sau moarte, numele și adresa proprietarului, locul, data și factorii favorizanți, simptomele și intervențiile efectuate, felul și numărul probelor recoltate, tipul focarului (primar sau secundar) și eventualii contacti și măsurile de control nespecifice (izolarea curții, instruirea proprietarului, controlul mișcării etc.) aplicate inițial</p>	<p>Proprietari de animale CSV CSVSAO ULS</p>	<p>Imediat</p>
	<p>Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor județeană anunță ANSVSA despre suspiciunile de boală, prin orice mijloace de comunicare rapidă. Procedura este valabilă pentru bolile menționate în Ordinul Președintelui ANSVSA nr. 77/2005, cu modificările ulterioare. Persoana de contact din ANSVSA care primește informația este directorul Direcției Generale de Sănătate Animală din ANSVSA.</p> <p>Informarea este urmată de raportul de notificare de suspiciune în scris</p>	<p>DSVSA CS SCOSBA</p>	<p>Imediat</p>
	<p>Confirmarea bolii în laborator atrage după sine declararea oficială a bolii. Declarația se va face către Primăria localității unde evoluează focarul, de către medicul veterinar oficial,</p> <p>Punerea sub supraveghere oficială a exploatațiilor deținătoare de suine din zona infectată cu efectuarea catagrafiei acestora.</p> <p>Interdicții de mișcare a suinelor, tinerea în adaposturi închise asigurate cu dezinfectoare pietonale, prelevarea de probe de la porcii bolnavi și/sau morți, porcii, materialul lor seminal, embrionii sau ovulele lor nu parasesc zona infectată în scopul comerțului intracomunitar.</p>	<p>DSVSA CS MVO PRIMARIE</p> <p>DSVSA CS CSVSAO CSV ULS, Proprietarii de suine.</p>	<p>Imediat</p>
	<p>Toate mașinile agricole, combinele, tractoarele, la ieșirile din tarlele și la deplasarea acestora dintr-o zonă în alta, vor fi dezinfectate de către proprietar/utilizator (informare proprietar/utilizator)</p>	<p>Proprietarii exploatațiilor ULS Direcția Agricolă Județeană</p>	<p>Imediat</p>

7.	<p>Restricții în zona de supraveghere</p>	<p>Efectuarea unui recensământ al tuturor exploatațiilor de porcine;</p> <p>Interzicerea circulației și a transportului porcilor pe drumurile publice sau private, excluzând, dacă este necesar, drumurile de deservire a exploatațiilor, în situația în care acestea au o derogare emisă de către autoritățile veterinare competente.</p> <p>Această interdicție nu trebuie să se aplice la tranzitul de porci pe cale rutieră sau feroviară, fără descărcare sau opriri, nici la porcii pentru sacrificare care provin din afara zonei de supraveghere și se îndreaptă spre un abator situat în respectiva zonă în vederea unei sacrificări imediate;</p> <p>Camioanele și celelalte vehicule și echipamente utilizate pentru transportul porcilor sau al altor animale sau al unor materiale susceptibile de a fi contaminate (precum carcasele, furajele, gunoiul de grajd, purinul etc.) sunt curățate, dezinfectate, dacă este necesar, dezinsectizate și tratate cât mai repede după contaminare.</p> <p>Nici un camion sau vehicul care a fost utilizat la transportul porcilor nu poate părăsi zona fără a fi curățat și dezinfectat</p> <p>Nici o altă specie de animal domestic nu poate pătrunde sau ieși din exploatație fără autorizarea autorității competente, în următoarele șapte zile de la stabilirea zonei</p> <p>Toți porcii morți sau bolnavi dintr-o exploatație trebuie de îndată declarați autorității competente, care procedează la investigațiile corespunzătoare, în conformitate cu procedurile stabilite în manualul de diagnostic</p> <p>Porcii nu pot părăsi exploatația în care sunt ținuți în cursul a cel puțin 30 de zile de la terminarea operațiunilor preliminare de curățare și de dezinfecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploatației infectate.</p> <p>Materialul seminal, ovulele sau embrionii de porc nu pot părăsi exploatațiile situate în interiorul zonei de supraveghere;</p> <p>Orice persoană care intră sau iese din exploatațiile de porcine trebuie să respecte măsurile de igienă adecvate, necesare pentru a reduce riscul de propagare a virusului pestei porcine africane.</p> <p>Aplicarea măsurilor în zona de supraveghere se menține cel puțin până când</p> <p>(a) operațiunile de curățare, de dezinfecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a</p>	<p>DSVSA CS CSVSAO CSV IPJ</p> <p>DSVSA CS CSVSAO CSV IPJ IJJ</p> <p>Proprietarii de animale</p> <p>Proprietarii de animale CSVSAO CSV</p> <p>DSVSA CS CSVSAO</p> <p>DSVSA CS CSVSAO CSV</p>	<p>40 zile de la acțiunea de dezinfecție preliminară</p> <p>Imediat</p> <p>Imediat</p> <p>Imediat</p> <p>Imediat</p> <p>Imediat</p>
----	--	--	--	---

	<p>exploatațiilor infectate sunt terminate;</p> <p>(b) porcii prezenți în toate exploatațiile au fost supuși unor examene clinice, și atunci când este necesar examene de laborator efectuate în conformitate cu manualul de diagnostic, pentru a detecta eventuala prezență a virusului pestei porcine africane. Examenele prevăzute la litera (b) nu se pot practica înainte de trecerea a 40 de zile de la terminarea operațiilor preliminare de curățare, de dezinfecție și, dacă este necesar, de dezinsecție a exploatațiilor infectate.</p> <p>Cu toate acestea, prin derogare de la alineatul (1) litera (f) și de la alineatele (2) și (3), termenul de 30 de zile prevăzute la alineatul (1) litera (f) și cele de 40 de zile prevăzute la alineatele (2) și (3) se pot reduce la 21, 30 și, respectiv, 20 de zile, în măsura în care statele membre au aplicat, în conformitate cu manualul de diagnostic, un program intensiv de prelevare de probe și de testări prin care se exclude prezența pestei porcine africane în exploatația în cauză.</p>	ULS	
	<p>Alocarea de fonduri din bugetul local al UAT, punere la dispoziție de personal din partea ULS pentru operatiunile de manipulare, incarcare, transport a animalelor ucise, asigurarea de utilaje pentru transport, ingropare, masuri necesare pentru limitarea extinderii bolii.</p> <p>Neutralizarea si ecarisarea cadavrelor se va realiza sub supraveghere oficiala</p>	ULS	Imediat
	<p>Primăriile au obligația de a asigura strângerea și neutralizarea cadavrelor de la suine, cât și a amenaja și întretine locurile de depozitare a resturilor menajere; neutralizarea cadavrelor de suine se va face prin metoda alternative, respective ingropare pe terenurile identificate de catre UAT-uri cu avizele necesare conform prevederilor Programului National de Supraveghere, Control a PPA aprobat prin HG 830/2016 cu modificarile si completarile ulterioare;</p> <p>Se impune ca primariile sa detina stoc de substante dezinfectante, covoare asfaltice utilaje pentru a asigura transportul cadavrelor de suine, utilaje pentru efectuarea gropilor,</p>	ULS	Imediat
	<p>Notificarea Directiei Sanitare Veterinare si pentru Siguranta Alimentelor Caras-Severin de catre responsabilii fondurilor de vanatoare, ai asociatiei de vanatori, ai Directiei Silvice Caras-Severin privind orice caz de porc mistret gasit mort sau bolnav in teritoriul pe care il gestioneaza.</p> <p>Se vor efectua patrulari la 3-4 zile privind starea de sanatate a vanatului, anuntandu-se orice suspiciune de boala medicului veterinar oficial;</p> <p>Se recomanda impuscarea mistretilor doar la panda si dibuire.</p>	Garda Forestiera AJVPS Directia Silvica Fonduri de vanatoare private	Imediat

Prezentul plan poate suferi modificari in functie de evolutia epidemiologica a bolii.

	Nume, Prenume	Funcția	Data	Semnătura
Avizat	Dr. Imbrea Lazar Dorin	Director executiv adj.	07.10.2020	
Elaborat	Dr. Minea Gheorghe	Șef S.C.O.S.B.A	07.10.2020	
Elaborat	Dr. Miculescu Ioan	Consilier S.C.O.S.B.A.	07.10.2020	